枣矿集团深入学习贯彻全国两会精神

本报讯 3月13日,全国人大代表、 枣矿集团党委书记、董事长侯宇刚,在参加完全国两会回到枣矿后,第一时间组织召开党委理论学习中心组学习会,专题学习全国两会精神,分享参会体会和感想,研究部署宣传贯彻落实意见。

会议指出,深刻学习领会全国两会精神,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。习近平总书记强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力。集团上下必须立足自身实际、深刻领会,处理好新兴产业、未来产业与传统产业的关系,确保发展新质生产力有序推进、取得实

效。要以科技创新为引领,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,使创新成果加快转化为现实生产力、新质生产力。要始终注重深化改革创新,顺应形势实施人力资源创新,与时俱进强化管理创新,对接需求加快科技创新,确保管控体系、治理能力更加适应绿色低碳高质量发展所需。

会议要求,全面贯彻落实全国两会的各项部署要求,为"赓续百年新枣矿"彰显历史担当。要坚定不移地走绿色低碳高质量发展之路,把准战略方位、瞄准发展定位,强化生态环保文明的发展理念,加强环保技术的研发和应用,将绿色

发展贯穿于生产、管理、创新的每一个环节,着力推动绿色转型。要加快转型升级步伐,紧扣产业数字化、数字产业化方向,聚焦低碳关键核心技术难题,持续变革煤炭、焦化、橡胶等产业传统发展模式,强化产业减碳技术、工艺创新研究,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要展现枣矿人的历史担当,继承和发扬艰苦奋斗、敢为人先的优良传统,聚焦重点远谋近施,扭住关键协同攻坚,打造后煤炭时代接续产业体系,以更加昂扬的姿态迎接挑战。

会议强调,按照上级要求、既定目标、发展战略,全力抓好重点工作任务落

地见效。要聚焦全年目标,抓住工作重点,细化任务分解,把握节奏力度,推动取得节点性成效、获得阶段性成果、实现整体性目标。要层层增强担当意识,级级压实工作责任,加强沟通协调协作,形成上下一心、步调一致的群体合力。要保持清醒头脑、加强理性思维,保持战略定力、增强发展自信,把即时行动与战略规划密切结合、统筹推进,致力绿色低碳高质量发展不动摇、不偏离,着力推动转型突破、赶超跨越,在"百年枣矿"发展新质生产力的生动实践中走在前、作示范。

枣矿集团领导班子成员及理论学习 中心组其他成员参加学习。 (**闵令文**)

枣矿集团召开月度 任务目标落实会议

本报讯 枣矿集团党委副书记、总经理李文近日主持召开三月份任 务目标落实会议,梳理分析二月份各项工作完成情况,安排部署三月份任 务目标和工作措施。

李文强调,三月份是实现首季"开门好"的关键月份,要认清发展形势,提高政治站位,强化责任担当,抓实抓细各项工作,奋力实现新的突破,确保完成既定任务目标。要守住守牢安全生产底线,持续推动安全生产标准化建设,突出专业管控重点,抓好检查整改闭合,努力消除安全隐患,确保实现安全生产。要抓好煤炭生产,深化精煤战略实施,强化过程管控,克服制约因素,推动生产均衡有序。要加大经营管控力度,完善管理,强化考核,深化"三链融合",不断提高经营创效水平。要锚定任务目标,坚定必胜信心,进一步提振干事创业的精气神,抓紧抓好各项任务落实,确保实现首季"开门好",为上半年时间任务"双过半"打下坚实基础。

枣矿集团领导赵庆民、刘永安、孙彦良、于志东、李付海、徐磊出席会议,安排下步有关重点工作。有关部门(中心)、单位汇报了月度重点任务目标落实情况和下步工作计划。 (阅令文)

枣矿集团召开标准 化建设现场推进会

本报讯 枣矿集团安全生产标准化建设现场推进会近日在岱庄煤业公司召开,总结工作、交流经验、安排任务,扎实推进矿区安全生产标准化建设实现新提升。党委委员、副总经理赵庆民,总工程师李付海出席会议。

会议强调,安全生产标准化建设是推动煤矿安全生产治理体系和治理能力现代化的重要举措,是创造安全生产环境、提升本质安全水平、打造矿井名片的必要工作。各单位要深刻认识标准化工作的重要性和必要性,强化工作责任感、紧迫感和使命感,全面提升安全生产标准化建设水平。要明确工作导向,紧跟发展趋势,系统性做好经验总结,创新性开展工作,构建具有矿井特色的安全生产标准化工作模式。要持续强化安全生产标准化的队伍保障、管理保障、措施保障,打造有利于工作开展的良好环境。要坚持融合推进,以"安全基础强化提升年"活动为主线,深化开展"三项工程",进一步加强理念建设、"三基"建设,规范岗位操作,强化自主管理和从严管理,稳步推动矿区安全生产标准化水平实现新提升。

会上, 岱庄煤业公司作了安全生产标准化建设经验介绍,各矿井汇报了下步工作打算, 并分组深入岱庄煤业公司63_上01充填工作面、63_上05掘进工作面现场观摩。 (王超)

枣矿集团首批挂职 锻炼工作全面启动

本报讯 3月14日,枣矿集团召开首批挂职锻炼工作会议,深入落实"31789"年轻干部选拔培养工程和"专业部门抓专业队伍"专项活动,对首批挂职锻炼工作进行安排部署。总工程师李付海出席会议并讲话。

会议强调,组织首批挂职锻炼,是落实集团"专业部门抓专业队伍"活动的有效载体,是培养优秀年轻干部、建设专业化干部队伍的重要举措,是变"相马"为"赛马"、夯实企业发展人才支撑的有力手段。参加首批挂职锻炼的人员要珍惜难得机会,严格要求、努力学习、躬身实践,切实提升学习思考能力,切实提升履职尽责水平,切实提升干事创业本领,切实提升严以律己形象,做到在挂职岗位上实现新作为、作出新贡献。各级组织、各单位要高度重视挂职锻炼工作、关心支持挂职锻炼人员,管理考核要"脱虚向实",关心服务要"用心用情",后续培养要"步步为营",确保挂职锻炼工作取得实实在在的成效。

会上,挂职部门、挂职人员代表签订了"优秀年轻干部'一带一'包保责任书",并作了表态发言。

据悉,此次挂职锻炼经过前期推荐报名、酝酿筛选,共确定了6名人选山东能源人才库人员和安全生产专业26名人员参加,通过到机关部门、基层单位双向挂职一年的方式进行锻炼提升,过程将严格落实山东能源有关制度,对挂职人员工作学习情况进行全程跟踪、动态考核,确保工作质量和效果。 (王亚峰 侯翔文)

枣矿集团表彰女职 工先进集体和个人



本报讯 枣矿集团 2023 年度女职工先进集体和先进个人表彰会近日在付村煤业公司举办,表彰在推动企业高质量发展征程中做出突出贡献的广大女职工,来自矿区各单位的女工代表欢聚一堂,共同感受枣矿集团"繁花似锦"的"盎然春景"。

会议表彰了"女职工建功立业标兵岗""女职工建功立业标兵""先进工会女职工委员会""先进女职工工作者"。

满载着收获的喜悦,广大女职工用精心编排的文艺节目庆祝自己的节日、歌颂伟大的时代。《一路花开》《最美是你》《曾经的你》《枕着光的她》《牵一双手》等歌曲唱出了"巾帼不让须眉"的豪情,唱出了女职工们建功立业、勇毅前行的壮志。女职工们挥剑起舞,倾情演绎舞蹈《木兰》,用唯美的舞姿华丽了这方舞台,诉说"谁说女子不如男"的气概。鲜花和掌声的背后,不仅是个人无怨无悔地付出,还离不开家人的理解和支撑,小品《真情感动贾记者》,通过演员们人木三分的表演,不仅感动了"贾记者",也感动了现场观众。迎着灿烂阳光、沿着一路花香,表彰会在《春风十万

(尹丽君 高原 单凯)

里》的歌舞中落下帷幕。

枣矿集团召开经营重点工作推进会

本报讯 3月15日,枣矿集团召开经营重点工作推进会,认真总结分析今年以来经济运行情况,对重点工作进行再梳理、再细化、再安排,确保全年各项任务目标落实地、见实效。党委副书记、总经理李文出席会议并讲话。

会议要求,瞄准目标,聚力攻坚,以 实绩实效推动经济运行质量显著提升。 要突出"保安、稳量、控本、提质、增效"这 一主题,坚持"旬保月、月保季、季保年", 坚守安全底线保"安",合理组织生产稳 "量",两眼向内狠抓控"本",调优资产质 量提"质",提升盈利能力增"效",持续加 力、强化落实,不打折扣完成全年既定任 务目标,切实提高经营业绩的"含金量"。

会议强调,压实责任,卡紧节点,坚定不移完成全年各项工作任务目标。各级各部门要增强韧劲、拿出狠劲,锚定目

标任务,压紧压实责任,强化过程督导,从严考核问责,确保弥补欠账、迎头赶上,赢得发展主动。要进一步算细账、算透账,对各项经营指标进行再细化、再分解;要健全完善常态化工作推进机制,量化明确到人,找准破难题、解困局的关键环节;要发挥考核"指挥棒"作用,对限期未完成的要说明原因,严格责任追究,确保刚性目标、刚性兑现。

枣矿集团党委委员、副总经理刘永安主持会议;财务总监于志东分析了今年以来的经济运行情况;有关部门通报了今年以来主要经营考核指标及重点经营任务完成情况。

会议以视频形式举行。枣矿集团总工程师李付海、副总经理徐磊出席会议,有关部门和单位主要负责人、分管负责人等参加会议。 (闵令文)

百米井下跑起"滴滴"考率



一声清脆的鸣笛后,一辆外观与皮卡相仿的车辆,从高庄煤业公司井下73±07材料巷外段门口启程,稳步驶向2500余米外的迎头方向……这辆车是该公司最新引入的防爆柴油机无轨胶轮车,被职工们亲切地称为井下"滴滴"专车,便捷、舒适,成为职工井下代步的"新宠"。 (耿玉鸣 摄)



"鲁豫"之约 "双向"奔赴

——枣矿集团河南鑫泰能源公司创新发展见闻

编者按:

为进一步宣传外部开发工作成效,展示赴外干部职工锐意进取、矢志创业的精神风貌,枣矿集团启动"赴外开发记者行"宣传报道活动,分组分批赴外部开发单位进行现场采访,展示赴外干部职工最鲜活、最真实、最直接、最全面的工作生活"全景图"。

□梁晓彤 张延栋

日出雪融、春意盎然,山色清秀、树木苍翠,站在高处俯瞰,宛如一幅水墨画。这里是地处豫、晋、冀三省交汇处、坐落在太行山脚下的枣矿集团河南鑫泰能源公司。

面对本部煤炭资源日趋减少、外部资源未成规模的现实情况,煤焦化工产业逐步成为枣矿集团主导产业之一,承担着"打造后煤炭时代接续产业体系"的重大责任。

按照山东能源"打造煤焦化板块的领军者和行业头部企业"要求,枣矿集团把煤焦化工产业放到突出战略位置,谋划了立足山东本部,挺进河南、山西、贵州、内蒙古四省区的"1+4"区域发展布局,全力构建"煤-焦-钢-化-氢-材"碳基全链条新材料产业体系。

河南鑫泰便是枣矿集团煤焦化工产业走出省外、全国布局的第一个项目,具有桥头堡、示范点的重要作用。

2021年6月,枣矿集团投资5.5亿元,收购河南鑫磊集团51%股权,联合重组成立河南鑫泰能源公司。自联合重组以来,鑫泰能源产业链不断延伸、管控链不断完善、人才链不断建强,呈现出"质效双升"的高质量发展态势。

为持续增强产业发展韧性和核心竞争力,他们在完成128万吨焦炉技改升级的基础上,坚持绿色低碳思路,瞄准化产协同目标,又启动了二次化产技改工作,



全面延伸产业链条,大力拓宽提效增收"效益源"。

他们通过"拆旧建新"的方式,对焦炉配套的煤气净化与化产装置进行改造,增设脱硫废液制酸单元,并对现有备煤系统、储运工程进行改造。采取"腾挪建设"的方式,在老焦炉的旧址上进行项目技改,在不影响安全生产的前提下,边拆除、边建设、边投用,完成整体项目技

二期技改完成后,可以全天候满足焦炉满产的要求,不仅实现焦炭产能提升20%,而且新增加化产品焦油1800吨、粗苯600吨、硫铵650吨、煤气3000万立方米

"截至二月份,技改土建工程完成 85%,电捕筒体制作完成20%,初冷器安 装主体已经完成……项目完成后,可增 加营业收入4.5亿元,实现利税5000万元。"河南鑫泰生产技术部部长王言磊介 绍。

在关键处发力,才能在激烈的竞争中获胜。作为炼焦的核心工序,配煤决定了焦炭品质、价格和成本,若能在配煤这一环节选择最优方案,不仅能保证焦

炭质量,还能够有效缩减成本。 从"祖传秘方"到科技赋能,河南鑫 泰公司"AI配煤"重塑炼焦模式。他们借 助华为云工业智能体,基于AI大模型能力,建立了配煤决策算法模型,突破传统行业机理的"天花板",打开配煤"黑盒",释放生产要素和生产资源的潜能,不仅缩短了配煤耗时,更提升了配煤的准确率及收益。

通过配煤优化模型的几轮迭代,该公司焦炭质量预测准确率超过97%,每吨焦炭生产的用煤成本平均降低15元左右,每年可节省1500万元。作为山东能源此项技术的试点单位和首批场景应用,"AI配煤"技术将在山东能源焦化产业进行全面推广。

在重组河南鑫泰公司的当年,青年 大学生王中华主动请缨赴外创业,3年时 间,他从一名普通职工走到科级岗位,在 个人的成长中更见证了河南鑫泰的发展 变化。个人的不断成长、企业的高速发 展,也让王中华坚定了留下来扎根的信 心和决心。如今,他把妻儿、父母也接到 了这里一起工作、生活。

和王中华有同样感受的还有2022年 人职的大学生王一博,虽是河南人,但离 家也有400多公里的路程。

"来到河南鑫泰公司,领导、同事无 微不至的关怀,让我们倍感亲切,就仿佛 回到自己的'家'。"性格开朗的王一博坦 言。 王一博说,河南鑫泰公司高度重视 大学生职工培养工作,全方位跟踪他们 的成长,及时掌握思想动态和生活需求, 切实解决他们后顾之忧。为他们建立个 人成长档案,根据所学专业、性格特点、 兴趣爱好等情况,精心设计成长规划图 和短、中、长期的培养目标,加速大学生 成长成才。

"每七个人当中就有一名大学生", 这正是河南鑫泰吸引人才、重视人才、培养人才的生动写照。如果这些是吸引他 们投身河南鑫泰发展的"英雄帖",那么 "鑫泰家"文化则是让大学生"零"流失, 以及干部职工扎根创业的"撒手锏"。

正所谓"思乡馋不比思乡泪少",由于饮食习惯差异,不少枣矿人会不由自主地思念起家乡的味道。

"枣庄的辣子鸡,还是那个味,真香!"在异地他乡还原家乡风味,借一菜一饭慰藉游子乡愁。为满足职工饮食需求,他们不仅聘请了枣庄籍厨师,连食材都是每周从枣庄、微山湖购入,辣子鸡、羊肉汤、菜煎饼、辣鲘子等一系列家乡美食,不仅安抚了赴外职工的"思乡心",更满足了大家的"枣庄胃"。

不仅在吃上,他们还围绕衣食住行方面,加大民生工程建设力度。免费提供班中餐、开通通勤班车;建立职工之家、大学生服务站,配备台球室、篮球场、影音室等,定期开展各类文体活动……让职工更为感动的是,经与地方政府协调,专门就枣矿子女在当地入学问题开通了"绿色通道"。

企业把职工当家人对待,职工把企业当家庭去经营,双向奔赴、同频共振, "爱岗·爱家·爱枣矿"的氛围也在中原大地深情展现。

"立足煤、延伸煤、超越煤。下一步,我们将围绕'打造煤焦化工领军企业'战略目标,进一步加大与优质焦化和钢铁企业协同,将河南鑫泰打造成煤焦化产业孵化基地,实现煤化工产业的增量、扩张发展,为赓续百年新枣矿注入新的动能、开辟新的天地。"展望未来,河南鑫泰能源公司党总支书记、董事长范友利信心满满。

遗失声明

▲翟锡峰不慎将 购买11号楼302室的 房款收据丢失,收据 号:NO.0010324,日 期:2006年11月11日,金额:壹拾壹万玖 仟肆佰伍拾元整 (¥119450.00),声明 作废。

▲张玉亮不慎将购买 12-1-501 室的房款收据丢失,收据号: N0.0793689,日期:2013年6月19日,金额: 捌万贰仟壹佰叁拾伍元整(¥82135.00),声明作废。

▲市中区聪厨餐 饮店食品经营许可证 正副本丢失,编号为: JY23704020119194, 声明作废。

▲ 押 衍 海 , 身 伤 号

37040319400505005 1,不慎将购买由山东 颐养健康集团德圣地 产有限公司开发的光 明花苑北小区1号楼1 单元501室的购房款 收据壹张丢失,收据 编号:NO.0068162, 金额为:Y80000.00 元,声明作废。

▲枣庄交运信息 科技有限公司公章 (编号为: 3704025027456)、财务专用章(编号为: 3704025027457)、合同专用章(编号为: 3704025027458)、发票专用章(编号为: 3704025027458)、发票专用章(编号为: 3704025027459) 丢失,声明作废。

▲枣庄融珲物业 管理有限公司财务专 用章丢失,声明作废。

▲王福民不慎将 购买汇众天樾府10号楼1单元704室的预收款收据丢失,收据号:NO.0000238,日期:2020年7月20日,金额:叁拾伍万捌仟陆佰柒拾元整(¥358670.00),声明作废。

▲枣庄市振龙商 贸有限公司公章丢 失,编号为: 91370402493986217 B,声明作废。

▲中铁十四局集 团有限公司持有的 《外地入枣建筑企业 备案登记证》及十里 泉电厂棚改项目农民 工工资保证金收据 (金额60万/编号为: 128003917873)已遗 失,声明作废。

▲郭东山(身份

41282719750608253 8)不慎将与山东秀地 置业有限公司签订的 关于购买厦门路际侧 、来泉六路东区3号楼2 单元15层1502室的 枣庄市新建商品房份 类合同(预售)壹份买 失,合同编号: YS0275929,声明作

▲张庆胜(身份

37040319751114025 6)不慎将与山东秀地 置业有限公司签订的 关于购买厦门路东侧、来泉六路东侧、来泉六路东侧车 昌嘉苑东区2号楼1 单元15层1502室的 枣庄市新建商品房份等 卖合同(预售)壹份等 失,合同编号: YS0275919,声明作

> 。 ▲杨其山(身份

37040319861004025 5)不慎将与山东秀诚 置业有限公司签订的 关于购买薜城区来泉 六路(临时)481号文 昌璟苑(一期)5号楼2 单元1层101室的枣 庄市新建商品房公卖 合同(预售)壹份丢 失,合同编号: YS0296729,声明作